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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός ονομαστηρίων του 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Μακαρίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Πολυαρχιερατικός Εσπερινός επί τη μνήμη του Οσίου 
Μακαρίου του Μεγάλου, εορτή κατά την οποία άγει τα 
ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
κ.κ. Μακάριος, τελέστηκε το βράδυ του Σαββάτου, 18 
Ιανουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος, με 
συγχοροστατούντες τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιάκωβο, τους 
Θεοφιλεστάτους Επισκόπους – μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, Πέρθης κ. 
Ελπίδιο, Αδελαΐδος κ. Σιλουανό, Μελβούρνης κ. Κυριακό, Χώρας κ. Ευμένιο και 
Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίο, καθώς και τους Θεοφιλεστάτους βοηθούς Επισκόπους 
Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου.
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Συμμετείχαν πολυάριθμοι κληρικοί από όλη την επικράτεια της Αυστραλίας, με 
επικεφαλής τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρο Κρικέλη, καθώς επίσης ο 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου YellowRock, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Ιερώνυμος, και ο εκ της μεγαλονήσου 
Κρήτης κληρικός, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ειρηναίος, αδελφός της 
Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη, Μονής της μετανοίας του Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας.

Ανάμεσα στους πιστούς που παρέστησαν συμπροσευχόμενοι κατά τον Εσπερινό και 
ευχήθηκαν στον Σεβασμιώτατο για τα ονομαστήριά του, ήταν ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, πολλοί Άρχοντες της Αγίας και 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, καθώς και πολλοί Πρόεδροι και εκπρόσωποι 
Ενοριών – Κοινοτήτων, Οργανισμών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και ομογενειακών 
οργανώσεων ανά την Αυστραλία.



Κατά την ομιλία του, ο εορτάζωνΙεράρχης ευχαρίστησε άπαντες για την τιμητική 
και συγκινητική παρουσία τους, ενώ καλωσόρισε εν εκκλησία τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιάκωβο. Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στον βίο και τις 
αρετές του προστάτη του, Οσίου Μακαρίου, δοξάζοντας τον Θεό που τον 
αξίωσενα φέρει το όνομά του και να εμπνέεται από το παράδειγμά του. Έκανε λόγο 
για έναν μεγάλο Άγιο της Εκκλησίας μας, ο οποίος υπήρξε εκ των θεμελιωτών του 
Ορθοδόξου μοναχισμού, ενώ συνέγραψε σπουδαία συγγράμματα και συνέταξε 
προσευχές και ύμνους.

«Ο Όσιος Μακάριος έχει έναν θαυμαστό βίο και προσέφερε πάρα πολλά στην 
Εκκλησία», υπογράμμισεμεταξύ άλλων, ενώ εστίασε σε δύο βασικά σημεία της 
διδασκαλίας του. Το πρώτο συνοψίζεται στον περίφημο λόγο Του: «Ουκ έστιν 
άλλως σωθήναι ει μη διά του πλησίον». «Αυτό είναι ένα μήνυμα προς τον σημερινό 
άνθρωπο, ο οποίος νομίζει ότι όλα μπορεί να τα κάνει μόνος του, ότι είναι 
αυτόνομος και ότι υπάρχει προσωπική σωτηρία», επεσήμανε ο Αρχιεπίσκοπος και 
προσέθεσε: «Η κρίση μας θα περάσει μέσα από το πρόσωπο του πλησίον. Αυτό 
πρέπει να το αναλογιζόμαστε συνεχώς και να μας ελέγχει. Να μη θεωρούμε ότι η 
όποιας μορφής απομόνωση είναι κάτι που θα ευλογηθεί από τον Θεό και θα μας 
ανοίξει τις πύλες της Βασιλείας των Ουρανών».



Ένα δεύτερο σημείο εκ της διδασκαλίας του Οσίου Μακαρίου, το οποίο παρουσίασε 
και ανέλυσε ο Σεβασμιώτατος, αφορά στην έκκλησή του για καθημερινή μετάνοια 
και εκζήτηση του ελέους του Θεού.

Όπως εξήγησε, «όταν ερωτήθη ο Άγιος τι ισχύει αν κάποιος δεν αμάρτησε μια 
συγκεκριμένη ημέρα, εκείνος απάντησε θεόπνευστα ότι πρέπει να μετανοούμε 
καθημερινά, αν όχι για τις αμαρτίες μας, τουλάχιστον για το ότι δεν φανήκαμε 
αντάξιοι της αγάπης του Θεού».

Με αφορμή τα ανωτέρω, ο Αρχιεπίσκοπος παρακάλεσε όλους να αναλογιστούν 
πόσες πολλές δωρεές του Θεού δέχονται καθημερινά και αν τις έχουν εκτιμήσει, 
ενώ κατέκλεισε την ομιλία του με την προτροπή να γνωρίσουν καλύτερα τον Όσιο 
Μακάριο τον Μεγάλο, να μελετήσουν τα θεολογικά κείμενά του και να 
επωφεληθούν πνευματικά κατά την προσπάθειά τουςνα προσεγγίσουν τον Θεό.




















